

詩篇 101:1-2 我們要用智慧行完全的道

「我要歌唱慈愛和公平；耶和華啊，我要向祢歌頌！我要用智慧行完全的道。祢幾時到我這裏來呢？我要存完全的心行在我家中。」

詩篇 101 篇是大衛的詩。身為一國之君，大衛在神面前立志秉公行義，從自己做起，並延伸到他所統治的國家。這篇詩篇只有八節，「我」卻出現 20 次之多，全都在陳述大衛雖身居高位，卻仍願意謙卑在神面前，努力按著神的旨意治理國家。

或許你會認為，我們不是執政掌權的，這些事跟我們無關；但是，你豈不知道神造我們的意義？祂在創世記一章 28 節對人說：「要生養衆多，遍滿地面，治理這地，也要管理海裏的魚、空中的鳥，和地上各樣行動的活物。」我們既然蒙召，行事為人就當與蒙召的恩相稱；所以我們要學習像大衛那樣——歌唱神的慈愛和公平，用智慧行完全的道。

大衛說：「耶和華啊，我要向祢歌頌！」他的歌唱，不是對人唱，而是對神唱。歌唱對大衛來說非常重要，對我們信徒來說也不能輕看。因為當我們向神歌唱讚美時，我們就與神對齊，我們的生命就因神而改變，得以重新得力；我們口所唱、所宣告的，不僅會影響人，也會影響周遭環境的屬靈氛圍。因此，我們要以詩歌讚美神的名，以感謝尊祂為大。

大衛又說：「要用智慧行完全的道」，並「要存完全的心行在我家中」。這裏強調的「完全」，也就是完整、完美、健全、正直，沒有瑕疵，沒有玷污。這是領袖必備的品格，包括內心與外在的行為，都要追求完全。耶穌說：「所以，你們要完全，像你們的天父完全一樣。」（太 5:48）這一切的追求完全和分別為聖的生活標竿，都是為了一個目的——也就是與神同在！因為若非聖潔，沒有人能見神。

我們身為神家中的人要留意自己的言行舉止，不要在外面是一個樣子，回到家裡又是另外一個樣子。外面的我可以是裝出來的，家裏的我卻是最真實的；我們不要做一個裏外不一的人，不要像法利賽人，外面潔淨，心裏卻充滿了惡毒。讓我們立定心志，從自己的生活和自己的家做起，以智慧和完全的心活出完全的道。

大衛在這八節的詩篇中列舉了許多的惡：行邪僻事、悖逆人、歪曲的心思、暗中讒害的、眼目高傲、心裏驕縱、行詭詐的、說謊言的等等，這些全都要滅絕剪除，因為這些都是神眼中看為惡的事，是與行出完全的道相違背的。這些惡事在我們平時的生活中可能也會經歷到，現在有了大衛的榜樣，我們就要檢視自己，平日親近甚麼人？如果有惡人，就要遠離他，勸誡挽回他，但不要被沾染，也不要咒詛。

今天我們即使在風雨中，仍與基督一同作王。要切切渴慕神的同在，要有神的慈愛、公平和信實，行完全的道，做完全的人。

禱告：

親愛的天父、主耶穌基督 和聖靈保惠師，我們深知自己裏面有驕傲、悖逆和彎曲邪僻，但是我們願意悔改，願意離棄這罪，求祢添加悔改的力量給我們。

當我們閑居獨處的時候，幫助我們的心在祢的話語中得清潔並得飽足；幫助我們無論在人前人後都行事光明磊落，遠避試探，遠離網羅。我們要的是誠實謙卑、公義正直又慈愛聖潔，盼望在人群中，人們看到我們就能夠看到祢的樣式。

我們渴慕被祢的慈愛和公平所充滿，以祢完全的道治理這地。奉耶穌基督得勝的名禱告，阿們！

by 佳音

#詩篇靈修短文：請點擊 <https://bolip.org/bolip/devotion-essays>

#詩篇第 101 篇

波特蘭恩典之路月刊：請點擊 <https://bolip.org/bolip/grace-monthly>

波特蘭靈糧堂：請點擊 <https://bolip.org/bolip/>